

В диссертационный совет 24.2.386.01  
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический  
университет»  
191023, Санкт-Петербург,  
наб. канала Грибоедова, д. 30-32, литер А

**Отзыв**  
на автореферат диссертации  
**Мнацаканяна Роберта Альбертовича**

«Разработка финансовой стратегии устойчивого развития предприятия на основе механизмов государственно-частного партнерства (на примере рыбохозяйственного комплекса)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 5.2.4 – Финансы

Актуальность исследования, проведенного Мнацаканяном Р.А. как с академической, так и с прикладной точки зрения не вызывает сомнения, представляя собой разработанные теоретико-методологические подходы к разработке финансовой стратегии устойчивого развития предприятий на основе механизмов государственно-частного партнерства.

В данной работе автор концентрируется на выявлении специфики механизмов организации финансовых отношений в рамках государственно-частного партнерства на предприятиях рыбохозяйственного комплекса в современных условиях развития экономики Калининградской области, направленной на импортозамещение, повышение финансовой устойчивости его развития и обеспечения продовольственной безопасности.

Объект, предмет, цели и задачи исследования сформулированы четко. Структура работы логична и обоснована. Комплексный подход в сочетании с системным, функциональным и сравнительным анализом позволяют создать целостную картину концептуальных основ и приоритетов разработки финансовой стратегии устойчивого развития предприятий

рыбохозяйственного комплекса на основе эффективных механизмов в форме государственно-частного партнерства.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в развитии теоретических и методологических положений, направленных на совершенствование процесса управления финансами предприятий рыбохозяйственного комплекса, реализующих стратегию устойчивого развития, основанную на механизмах государственно-частного партнерства.

Судя по тексту автореферата, в диссертации сформулирована авторская интерпретация понятия устойчивого развитие предприятия рыбохозяйственного комплекса как синергетического единства экономической эффективности, финансовой стабильности, экологической рациональности и социальной ответственности их деятельности; исследованы ключевые проблемы и специфические особенности, составляющие содержание стратегии устойчивого развития предприятий и организаций рыбохозяйственного комплекса; обоснована и дополнительно аргументирована новая структура системы управления финансами проектов ГЧП, являющаяся составной частью корпоративной стратегии; предложена типовая (модельная) финансовая стратегия партнерства, направленная на обеспечение устойчивого развития, включающая алгоритм (организационную схему) разработки и комплексной оценки проектов ГЧП в отраслях рыбохозяйственного комплекса.

Диссидентанту удалось разработать методические рекомендации по организации процесса управления финансами проектов устойчивого развития предприятий рыбохозяйственного комплекса, включая решения по формированию финансовой модели ГЧП, методику финансового моделирования и оценки проектов ГЧП.

Необходимо отметить, что результаты исследования могут быть использованы как в практической деятельности предприятий рыбной отрасли, так и в учебном процессе и нашли отражении в 30 печатных изданиях.

Вместе с тем, в автореферате автором (стр.16 автореферата) описана типовая финансовая стратегия ГЧП. Требуется уточнить имеются ли в диссертационной работе расчеты, позволяющие оценить её результаты.

Данное замечание носит пояснительный характер и не влияет на ценность результатов проведенного исследования и который можно квалифицировать как завершенную научную работу, направленную на решение важных задач в сфере управления финансами предприятий рыбной отрасли.

Анализ автореферата диссертационного исследования «Разработка финансовой стратегии устойчивого развития предприятия на основе механизмов государственно-частного партнерства (на примере рыбохозяйственного комплекса)», позволяет сделать вывод о том, что данная работа является актуальным научным исследованием, отвечает требованиям, содержащимся в «Положении о присуждении ученых степеней» утвержденном Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.13 №842, а ее автор Мнацаканян Роберт Альбертович, заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 - Финансы

Доктор экономических наук

(специальность 08.00.10-Финансы,  
денежное обращение и кредит), доцент,  
профессор кафедры «Финансы и кредит»  
ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»

О.Ю.Свиридов

344002, г. Ростов-на-Дону, ул. М.Горького, 88.

E-mail: oysviridov@sfedu.ru

